
 

 

 

 

 

 

 

 

 فصل پنجم 

 اعداد اعشاري

  
 

 

 

 



 .مقدار مريوط به هر عدد را روي شكل نشان دهيد -1

 

7/0                                                                                          3/2 

 

 

 

 

09/1                                                                                        67/1 

 

 

 

 .عددهاي اعشاري زير را روي محور نشان دهيد -2

9/3 

 

42/35 

 

8/0 

 

12/65 

 

 .را در اعداداعشاري زير بنويسيد 7ارزش رقم  -3

007/0                                459/73                          54/7                          27/6                   7/6         051/743  

  ---------            ----------                   -----------            -----------            ---------            ------ 

 .بنويسيد رقمجه به جدول ارزش مكاني ، اعداد را به حروف و باتو -4

                                                                                                                  

 

 

 

                                                                                                                                            ------------: به رقم                                                                                                 -----------: به رقم

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        ----------------------: به حروف                                                ------------------------------: به حروف

 صدگان دهگان يكان  دهم صدم رمهزا
 8 5 0 3 6 

 دهگان يكان دهم صدم هزارم
1 2 5 0 4 



 .با توجه به ارقام، عددرا به حروف بنويسيد -5

094/365                                                                                                                   56/4 

 ------------------------: به حروف                                                 ----------------------------: به حروف

 

                  009 /43                                                                                                                       05/366 

 ---------------------------: به حروف                                           -----------------------------: به حروف

 

 .را به رقم بنويسيداعداد اعشاري زير  -6

 -------------               بيست و چهار و نه صدم                                    ---------------             نوزده و نه هزارم

 

 -------------                   هشت و هشتاد صدم                                    --------------    شصت و هفت و دو دهم

 

 .جاهاي خالي را پركنيد -7

 .است -------در مرتبه ي  9در مرتبه صدم و رقم   ----رقم  64/90در عدد) الف

 .صدم 86را مي خوانيم  --------عدد ) ب

 .در مرتبه دهم قرار دارد -------رقم  952/0در عدد ) ج

 .است  1/0تا  -------برابر  2/3) د

 .است 001/0 --------برابر  006/40) ه

 

 

 .عددهاي زير را در جدول ارزش مكاني قرار دهيد -8

 بيست و هشت صدم •

 بيست عدد صحيح و هشت صدم •

 شصت و هفت و نه هزارم •

 دوازده و سي و پنج هزارم •

 سيصد و چهار و بيست ويك صدم •

 

 

 

 .مقايسه كنيد -9

7/0                70/0                      830/12               803/12              27           98/26  049/18               10/18  
 
 

 صدگان دهگان يكان دهم صدم هزارم
      
      
      
      
      



 
 .كسرها و اعداد مخلوط را به عدد اعشاري تبديل كنيد -۱۰

452                                                      21                                                8560                                     09        
            =                                                        =           7                                   =                                             =          25  

100                                                       1000                                                1000                                      100        
 

 

 .زيررا بصورت كسر و عدد مخلوط بنويسيداعداد اعشاري  -11
 

=033/1                               = 9/5                         = 018/32                       = 005/8                        = 52/4  

 

 

 .بنويسيد اعداد اعشاري زير را بصورت گسترده  -12

=352/14  

=096/83  

=28/9  

 

 

 .جدول زير را كامل كنيد        -13

 ص د ي د ص ه به رقم به حروف

  5 4 0 0 2 3 

 08/6       

   8 9 0   

 12/243       

  9 0 6 1 4  

 
 
 
 



 .جاهاي خالي را با عدد اعشاري مناسب  پركنيد  -14

  متر است ----------ميلي متر  36پس  ميلي متر است 1000هرمتر. 

  سانتي متر است --------ميلي متر  40ميلي متر است پس هر  10هر سانتي متر. 

  كيلوگرم است ----------گرم  98هر  گرم است پس 1000هر كيلو گرم. 

  كيلومتر است --------متر  125متر است پس هر  1000هر كيلومتر. 

 .حاصل جمع هاي زير را بدست آوريد -15

8/5                           25/56                             65                          308/509                        017/30  

012/24 +                    994/9 +                     071/9 +                            09/81 +                        59/18 +    

 

 

 .هيدحاصل جمع هاي زير را با تبديل اعداد به عدد مخلوط يا كسر بزرگتر از واحد بدست آوريد و يكي از آنها را روي محور نشان د -16

=12/12 + 085/24                                                                             =4/14 + 87/87  

 

=48/14 + 6/47                                                                             =030/800 +2/700  

 

 

 

 

 

 .محيط شكل هاي زير را بدست آوريد -17

  4/11    

        3                                      18/3                                                   81/5     2/6    

 

 23/5   33/6 

 

 

 



 .حاصل تفريق هاي زير را بدست آوريد -18

081/258                        901/58                            1/62                               9                       6/16  75/8  

9/9 -                            9/18 -                      908/0 -                       45/8 -                 97/5 -  6 -            

 

 

 .يا كسر بزرگتر ا واحد بدست آوريد و يكي از آنها را روي محور اعدا نشان دهيدحاصل تفريق هاي زير را با تبديل اعدادبع عدد مخلوط  -19

=22/7  -  6/9                                                                      =5/8 – 328/10  

=071/17 – 09/18                                                                      =9/3 – 85/6  

 

 

 

 .مسئله هاي زير را انچام دهيد -20

كيلوگرم پرتقال را دراين جعبه بريزيم، وزن جعبه و پرتقال روي  5/22اگر . كيلوگرم مي باشد 75/3ون يك جعبه  خالي پرتقال  

 هم چند كيلوگرم مي شود؟

 

 انده است؟چند متر از طناب باقي م.متر را بريديم 75/10متر از طنابي را به طول   56/3 

 

 .كيلوگرم ا وزن هومن كمتر است 42/12كيلوگرم و وزن برادرش  8/43وزن هومن  

 ون برادر هومن چند كيلوگرم است؟) الف

 مجموع ون آنها چند كيلوگرم است؟) ب

 

 

 

آزاده . است كيلوگرم آن انار و بقيه موز 75/1كيلوگرم آن سيب ،  3كيلوگرم آن گلابي،  5/2كيلوگرم ميوه خريد كه  17آزاده  

 چند كيلوگرم موز خريده است؟

 

چند متر پارچه براي مونا باقي . متر آن را براي دامن مصرف كرد 95/0متر آن را براي مانتو و  15/2متر پارچه خريد و  13مونا  

 مانده است؟



 .باشد، عدد سوم را پيدا كنيد 9/2و ديگري   7/1اگر يكي از آن ها . است 5مجموع سه عدد  

 

 

 .عبارت روبرو يك مسئله بنويسيد وآن را حل كنيد براي 

) 35/9 – 17/4+ ( 68/3= ؟  

 

 

 .ير را بصورت عدد اعشاري بنويسيدزحاصل ضرب هاي  -21

12                                                                                                     4       2  
×  6                                                                                    =         ×       = 

1000                                                                                                    2       5  
 

3         4                                                                                        1            1   
2   ×      3   =  ×      =  

4        25                                                                                       5           4   
  

 

 .ر به دست آ وريدحاصل ضرب هاي زير را باتبديل عوامل ضرب به كس -22

=5/0  ×24/2                                                                                     =87/2  ×6/0  

=4/0  ×5/4                                                                                          =45/0  ×9    

=3  ×4/6                                                                                      =1000 ×21/4  

 .حاصل ضرب هلس زير را بدون در نظر گرفتن مميز به دست آوريد -23

 =18/0  ×15/0                                                                                    =25/0  ×25/0  

= 4/0  ×5/3                                                                                       =12/0  ×8/0  

 



 .حاصل ضرب هاي زير به روش مساحتي به دست آوريد -24

 =4/1  ×8/2                                                                                            =6/3  ×2/2  

 

 

  

 

 

 

 .مسئله هاي زير را حل كنيد -25

 چادر چند متر پارچه لازم است؟ 23براي . متر پارچه لازم است 75/4براي تهيه يك چادر  

 

 

 .مساحت اين باغچه را حساب كنيد. متر وجود دارد 7/4متر و عرض  06/12باغچه اي به شكل مستطيل به طول  

 
 
 
 

تومان و قيمت هر كيلوگرم  300اگر قيمت هر كيلو گرم پياز . كيلوگرم سيب زميني خريد 2/4و كيلوگرم پياز  5/2پدر سبحان  

 چقدر پول بايد پرداخت كند؟تومان باشد ، پدر سبحان  450سيب زميني 

 

 

 

ارتمان متر داشته باشد ، اين آپ 95/0متر و عرض  07/1شيشه مستطيل شكل به طول  2اگر هر پنجره . پنجره دارد 16آپارتماني  

 چند متر مربع شيشه نياز دارد؟

 

 

 

سطل كامل و يك نصف سطل ماست براي  4اگر . كيلوگرم جرم دارد 753/1هر سطل ماست خريداري شده براي شام يك مهماني  

 ؟ت براي مهماني استفاده شده است، چند كيلوگرم ماسپديرايي استفاده شود


